



## 春风十里，“植”得期待

早春三月，草长莺飞，冬天的寒意还未褪尽，春天带着绿色的气息向我们走来。春风吹绿了枝头上的嫩芽，吹绿了地上的小草，也吹动了温岭学生的热情。植树节期间，各校举办了丰富多彩的活动，种下一片片新绿。

太平小学 »

### 为北山公园31种植物“定制”名片



本报讯(记者江潇扬 通讯员张敏)这个周末，不少市民发现，在北山公园的一些大树上，挂着用木片制作的植物名片。3月11日，在植树节来临之际，太平小学的大队干部为北山公园上的植物挂上了鲜亮的名片。

提起举办这次活动的原因，学校相关负责人表示，平时在公园里，经常会遇到不认识的植物。“推己及人，我觉得很多学生和市民都有这样的困惑，恰巧六年级的科学课堂中有《校园生物大搜索》，于是就想到将两者结合，带领学生了解植物，并为其挂上名片。”

当天，太平小学邀请自然资源局相关工作人员为大队优秀的学生代表们讲解常见的园林植物，带他们熟悉北山公园的31种植物，观察植物外形特征，了解植物生长规律，并对其中具有药用价值的植物进行辨别。

一边听着讲解，学生们一边好奇地摸摸植物的叶子、花瓣，认真地做笔记。熙熙攘攘的人群中，六年级学生应沛臻格外显眼，他的笔记本上别了一束鲜艳的云南黄馨。“我打算带回家种植。”应沛臻的妈妈从事园林相关的工作，从小应沛臻就对植物十分感兴趣。“老师讲解得很详细，平时容易混淆的植物都有属于自己的特性。”三年级学生张轩语也说，这次活动让她大开眼界。“没想到无患子还能用来制造肥皂，真是神奇。”她提到自己平时并不关注植物，从来没想到路边常见的植物有这么多的用处。

在老师的讲解后，学生寻找到相应的植物名片，为植物挂牌，并向来往的市民普及宣传植物知识。微风吹过，植物标牌在绿叶丛中舞动，为北山公园平添了一道亮丽的风景线。“有了孩子们做的这些牌子，我们对植物的了解更多了。”市民徐大爷说，公园里的这些植物，平常锻炼时总会看到，却不知它们的“姓名”，感谢这帮小学生给他“上了一课”。

此外，学校还开展了校园植物大搜索活动，在老师的带领下，学生们还认识了校园及周边的植物，制作植物名片卡并认养一棵树。这些制作精美的植物名片上，备注了植物的名称、科属特征及认养人姓名，在接下来的一年中，小树的“小主人”将为它们浇水、除草，呵护它们成长。

### “红领巾”植树添新绿

阳春三月，新绿初绽。3月12日，来自城南镇第三小学的50多位学生，在市青少年宫工作人员的带领下，到城南镇山前村进行植树护绿，用实际行动践行绿色发展理念，为实现“双碳”目标贡献智慧和力量。

记者 徐伟杰摄



本报讯(通讯员薛晓眉文/图)植树节来临之际，石塘小学党支部发出“双碳行动绿色先行 低碳生活从我做起”的倡议，号召师生们积极参与植树活动，用实际行动助推生态文明建设。

当天，党员家长带着水桶、铲子等工具，来到学校清廉广场跟孩子一起种竹苗。他们纷纷拿起劳动工具，搬运竹苗、挥锄铲土、栽培定根、提水浇灌，一起动手，互相配合，合力栽下一株株小竹苗，植下一片新绿。栽好的翠竹错落有致，在阳光下生机勃勃。家长和孩子们兴高采烈地和小树合影，绘制心愿卡，并悬挂在小树身上。

在学校党员教师的指导下，学生又化身小小“环保大使”，亲手绘制以环保为主题的指示牌，并将指示牌固定在花坛内、小树上，充满童趣的绘画作品，成为了校园里一道特殊的风景线。

此外，党员教师还把课堂搬到了校园里，让学生更深入了解植物，培养学生爱护植物、保护大自然的意识，也助力提升学生的观察能力，培养了他们热爱生活、创造生活的情趣。

石塘小学 »

### 笔尖绽放生态之“花”



横峰小学 »

### 5000余个空瓶兑绿苗，让校园“绿”起来



本报讯(记者江潇扬/文 通讯员周佳佳/图)3月10日，在横峰小学的校门口，学生们扛着大包小包的空瓶子，兴致勃勃地走进了校园。为积极响应全国文明城市创建，杜绝微浪费，践行节约资源、绿色生活，横峰小学师生积极实践“空瓶行动”，在植树节前夕开展“苗苗长大了一——空瓶兑苗苗”主题护绿活动。

“学生一向只知道光盘，不知道光瓶，平时活动中，我们发现他们经常会将没喝完的矿泉水丢掉。借助植树节这个契机，让学生喝光瓶中的水，减少水资源的浪费。”横峰小学副校长叶晓晓认为，收集空瓶、节约水资源都是护绿的一种方式。

活动现场，学生的参与积极性非常高。每20个空瓶可以换取一株幼苗，令人意外的是，学生共上交了5000余个空瓶子，兑换了250余株植物苗。拿到绿植的学生们，迫不及待地将植物苗种在了班级的苗圃中。

早从两周前，学校就推出了此项活动，倡导学生利用两周的时间收集空瓶。活动一经推出，就得到了全校师生的积极响应。有的通过日常积累午餐牛奶瓶，有的倡议家人回收空瓶等行动，各班学生纷纷出招，收获满满。

这两周，学生邬亚袁一直留心观察家里的空瓶。喝完的矿泉水瓶，厨房里的空油壶，妹妹每天早上喝的牛奶罐……都成了她搜索的目标。“没想到短短几天，我竟然能凑齐20个空瓶，换来一株草莓苗。”邬亚袁说。接下来，她准备把草莓苗种在班级的植物苗圃里，期待丰收时，同学们都能尝到她种的草莓。“经过这次活动，我深刻地理解到‘变废为宝’的意义，我们一定要珍惜资源，绿化家园。”

松门二小龙门校区 »



### 拥抱春天 我与小树共成长

3月9日下午，松门二小龙门校区开展义务植树活动，学生们共同劳动，栽下桃树、橘树，为美丽校园播下一片新绿。据了解，每植好一棵树，同学们都在小树上挂上“我们的约定”小木牌，把自己的名字写在木牌的认养人栏上，表示愿与小树共成长。

通讯员 江文辉摄